

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

中央宣传部、国家卫生健康委部署开展2021年“最美医生”学习宣传活动

新华社北京6月22日电 近日，中央宣传部、国家卫生健康委联合印发《关于开展2021年“最美医生”学习宣传活动的通知》，部署开展2021年“最美医生”学习宣传活动。

通知强调，学习宣传活动要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握党史学习教育要求，通过公开宣传发布优秀医疗卫生工作者的先进事迹，突出展现党领导下卫生健康事业的光辉历程和全心全意守护人民健康的初心使命。

通知明确，学习宣传活动由广泛动员、组织推荐、遴选考察、公开发布、集中宣传、深入学习等环节组成。学习宣传活动面向奋战在卫生健康各条战线的医疗卫生工作者，

重点挖掘在革命、建设、改革实践中与党同心、与党同行的先进典型，要求事迹突出、精神感人，获得群众和社会广泛认可。

通知指出，学习宣传活动是培育和践行社会主义核心价值观的重要抓手，是弘扬伟大抗疫精神、脱贫攻坚精神和崇高职业精神的实际举措。各地和各相关单位要深入挖掘、广泛宣传，充分发挥典型示范带动作用，激励广大医疗卫生工作者锐意进取、砥砺前行，为增进人民群众健康福祉作出新贡献，为庆祝中国共产党成立100周年营造浓厚氛围。

根据通知，拟于8月19日中国医师节前后向社会公开发布2021年“最美医生”先进事迹。

中国妇女网 / <http://www.cnwomen.com.cn/>

2021年6月23日 星期三 辛丑年五月十四 总第9625期 今日 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号 1-7 8版

习近平给北京大学的留学生们回信

回信

北京大学的留学生们：

你们好！来信收悉。你们主动了解中国国情和中国共产党历史，这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困，积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情，是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为

促进人类进步事业而奋斗的政党。中国有句俗语：百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看，更加深入地了解真实的中国，同时把你们的想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平
中共中央总书记
国家主席
2021年6月21日
(新华社北京6月22日电)

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信，鼓励他们更加深入地了解真实的中国，把想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说，你们主动了解中国国情和中国共产党历史，这对了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出，读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困，积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情，是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为促进

人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示，中国有句俗语：百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看，更加深入地了解真实的中国，同时把你们的想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

近日，来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信，向中国共产党百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟，表达了对中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许，对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。

四款新冠疫苗列入可供对外

据新华社北京6月22日电(记者于佳欣)商务部等4部门22日发布公告，将4款已在国内获批附条件上市的疫苗列入可供对外出口的新冠疫苗产品清单，并表示支持列入清单的中国疫苗生产企业以自营方式组织出口，清单将根据国家药监局审批上市情况适时动态调整。

为进一步支持各国抗击疫情、全面扩大疫苗国际合作，商务部会同工业和信息化部、国家卫生健康委、国家药监局发布《关于公布可供对外出口的新型冠状病毒疫苗产品清单的公告》。其中，国药中生北京公司、北京科兴中维公司、康希诺公司、国药中生武汉生物制品研究所有限责任公司的4款疫苗被列入清单。

商务部外贸司司长李兴乾说，此次列入清单的4款疫苗均已在国内获批附条件上市，其中国药中生北京公司、北京科兴中维公司的两款疫苗已列入世卫组织紧急使用清单。上述疫苗产品已在中国国内大规模接种，并在全球上百个国家获批使用。该清单也将根据国家药监局审批上市情况适时动态调整。

李兴乾说，中国政府发布可供对外出口的疫苗产品清单，是彰显中国疫苗全球公共产品属性、促进国际抗疫合作的有力举措。

“为确保疫苗产品质量与安全，提高贸易效率，我们支持列入清单的中国疫苗生产企业以自营方式组织出口，集中精力增加产品供应，稳定市场预期，让各国特别是发展中国家都能用得上、用得起疫苗。”李兴乾说，同时将进一步支持中国疫苗生产企业与世卫组织“新冠疫苗实施计划”加强合作，支持对外开展疫苗联合研发与合作生产。



“90后”女大学生“慧”种地

6月22日，张宸在调试无人驾驶精播与精准变量施肥一体机。

河北省沧县青年张宸今年29岁，毕业于河北农业大学。2018年，张宸建起了自己的家庭农场，并在河北省农作物全程机械化示范项目中与多方机构单位合作，共同搭建起了农业全程

机械化平台。张宸请来专家，陆续给农场的11台农业机械装上了北斗卫星导航系统，实现了耕、播、施肥、填土、收割的全自动化，作业面积达到了3万余亩。农场的无人驾驶播种机、无人驾驶收割机、无人驾驶卸粮车都“跳不出”她的手掌心。

同时张宸还通过网络直播推介销售自家的农产品，目前，网络销售收入占到了宸福家庭农场的25%。

“高科技为我的家庭农场带来了广阔的发展前景，我对智慧农业越来越感兴趣，对种地越来越有信心了。”张宸说。

新华社发(苑立伟/摄)

红色家风 亲人讲述

新四军高级将领、军事家罗炳辉之子罗新安：

父亲是我一生追寻和学习的榜样

家庭小传

罗炳辉，1915年入滇军当兵，1922年参加护国战争、东征战争和北伐战争。1929年7月秘密加入中国共产党，参加中国工农红军，历任团长、旅长、纵队长、军长等职。他是新中国成立后，中央军委认定的解放军36名军事家之一。毛泽东评价他是“一心追求真理的将军”“正派耿直”“战争经验丰富，有军事才能，很会打仗”。罗新安，罗炳辉之子，遵从父亲从事“技术工作”的遗训，4次因技术工作获奖，30岁开始独立研究教育心理学，已出版《教育的原理与方法》《教育新天地》等书籍。

中国妇女报全媒体记者 陈姝

20世纪70年代末，一部名为《从奴隶到将军》的影片风靡全国，这是一部令人深受教育和鼓舞的军事题材影片，影片主角罗霄的原型就是中国工农红军和新四军高级将领、军事家罗炳辉。

近日，在接受中国妇女报全媒体记者采访时，罗炳辉之子罗新安说道：“父亲的一生是传奇的一生，他是一名穷苦农民成长为无产阶级革命家和军事家，为中华民族的独立和中国人民的解放事业贡献了毕生的精力。尽管父亲已经离世75年了，但是他永远活在我的心中，是我一生追寻和学习的榜样。”

为民族独立、自由解放而斗争

罗炳辉，1897年出生在云南省彝良县一户贫苦农民家庭，7岁入塾读书，10岁时因家境贫困而辍学务农，在他心中从小就种下了要打倒地主豪绅的信念。

“1915年，父亲从老家步行到昆明，成为滇军炮兵营的一名战士，凭着他不怕牺牲的性格，很快就从一名士兵成长为营长。”罗新安介绍，父亲历经护国战争、北伐战争后，深刻意识到，只有代表人民利益的中国共产党才能救中国。

1929年7月，罗炳辉秘密加入了中国共产党。成为共产党员后不久，他在吉安



罗新安和父母合影。

教育部发布通知明确要求

课后服务结束时间原则上不早于正常下班时间后半小时

中国妇女报全媒体记者周韵曦 发自北京 6月21日，教育部通过官网发布《教育部办公厅关于推广部分地方义务教育课后服务有关创新举措和典型经验的通知》(以下简称通知)。为推进切实做好义务教育课后服务工作，教育部遴选确定首批23个义务教育课后服务典型案例单位，并在系统内推广有关创新举措和典型经验。通知中明确要求，推动课后服务全覆盖，课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时。

通知中，教育部明确四点要求：一是推动课后服务全覆盖，切实打通学校课后服务“最后一公里”，确保城区义务教育学校全覆盖、有需求的学生全覆盖。二是保证课后服务时间。课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时；对有特殊需要的学生，可以提供延时托管服务，切实解决好家长接送学生困难问题。三是提高课后服务质量。四是强化课后服务保障。建立健全以学校教师为主、校外专业人员或志愿者参与的课后服务师资队伍，完善参与教师和人员补助政策。

“百名女大学生讲述100个党史故事”阅读量破亿

中国妇女报全媒体记者田梦迪 发自北京 6月21日，由中国妇女报社策划制作的“百名女大学生讲述100个党史故事”融媒体产品已发布90期，在中国妇女报、全国妇联女性之声、中国妇女网自有平台上的阅读量破亿，达到103856219次。

据悉，在中国共产党成立100周年之际，中国妇女报社特别推出“百名女大学生讲述100个党史故事”大型融媒体系列报道。自1月19日起，邀请来自81所大学的100位女大学生寻访一处革命圣地，走近一件件红色展品，倾听一个个动人故事。她们面对镜头深情讲述，用笔端写下心中所想，将红色历史传承下去。

该栏目在中国妇女报、全国妇联女性之声、中国妇女网的新媒体矩阵共计26个平台同时发布，深受广大读者欢迎。学习强国、B站、今日头条、腾讯视频等平台对该栏目内容进行推荐，光明网、腾讯网、新浪网等媒体以及兰州大学、广西大学、上海理工大学、中华女子学院等高校积极转载，目前全网转发数已达6084005次，全网阅读量达192649302次。

(下转3版)